

卢旺达、阿尔及利亚驻华大使接受记者专访

借助博览会契机，寻求合作新机遇

“千丘之国”卢旺达、非洲面积最大的国家阿尔及利亚，长久以来，这两个非洲国家和中国建立起了紧密友好的合作关系，和湖南的交往也很密切。此次中非经贸博览会上，他们将带来哪些特色产品？又有什么样的期待？近日，记者分别对这两个国家的驻华大使进行了专访。

■记者 黄婷婷 秦慧英

卢旺达驻华大使查尔斯·卡勇加：
“卢旺达和湖南相互之间的吸引力更强了”

在世界银行2018年发布的报告中，卢旺达的营商环境在非洲排名第二，享有“非洲瑞士”的美誉。

卢旺达驻华大使查尔斯·卡勇加在北京接受了记者专访，大力推介卢旺达的优质资源，他说：“希望能借助中非经贸博览会的契机，在湖南寻求更多合作机会。”

6月18日，卢旺达航空开通广州往返基加利航线。6月12日，长沙开通至肯尼亚首都内罗毕的直飞航线。对此，查尔斯·卡勇加感到十分振奋，他说：“广州离长沙很近，从肯尼亚到卢旺达也仅需1个小时，两条航线开通后，卢旺达和湖南相互之间的吸引力更强了。”

查尔斯·卡勇加介绍，此前，卢旺达已经和湖南达成了深远的合作。上世纪80年代，“路桥湘军”便作为全国首个进入国外投标承包工程的省份，承建了卢旺达的基卢、布西、三卡等4条标准公路，总长336公里，当年卢旺

达的一半公路均为湖南人修筑；现在，远大住工在卢旺达开发建设装配式建筑，实施卢旺达有史以来最大的住房项目——肯雅雅保障性住房项目，为推动当地的民生建设作出贡献。

查尔斯·卡勇加介绍，卢旺达和湖南不仅在建筑材料、工程机械、基础设施建设等方面有不少合作，在文化领域也同样交流频繁。

“这次博览会是中国提供给世界又一平台和窗口。这次，我们将借此机会，邀请全世界共享卢旺达的优质资源和产品。”查尔斯·卡勇加说。

届时，卢旺达的展馆将有怎样的亮点？

“咖啡，卢旺达的咖啡不容错过。”查尔斯·卡勇加自豪地说，“卢旺达的阿拉比卡咖啡，风味独特，美味健康。茶、牛油果、手工艺品……都是卢旺达的特色产品。博览会期间，我们还将将在农业、机械、建筑领域、民生建设等方面，全方位寻求合作。”

阿尔及利亚驻华大使艾哈桑·布哈利法：

“在中非经贸博览会上寻求合作新机遇”

阿尔及利亚是非洲面积最大的国家，中国与阿尔及利亚经济合作由来已久，近40年来，已有超过千家中国企业到阿尔及利亚进行投资和建设。

近日，阿尔及利亚驻华大使艾哈桑·布哈利法在北京接受记者专访时表示：“阿尔及利亚将在中非经贸博览会上寻求合作新机遇，希望有更多中国朋友认识阿尔及利亚。”

北起地中海，穿越撒哈拉沙漠的“南北高速公路”，是阿尔及利亚境内施工难度最大的高速公路，建成通车后，将成为北非地区高速公路“一纵两横”的重要组成部分。这个项目的承建方之一，就是来自湖南的中建五局。

谈及该项目，艾哈桑·布哈利法连连称赞，他说：“阿尔及利亚十分看重与湖南的合作，双方合作20多年来，湖

南有许多大型企业在阿尔及利亚进行基础设施和房屋住宅建设；未来，湖南和阿尔及利亚还有巨大的合作空间。”

2018年，阿尔及利亚与中国签订“一带一路”合作协议，致力于建设平等合作共赢的伙伴关系。

自2009年起，中国连续9年成为非洲最大的贸易伙伴。艾哈桑·布哈利法说，近几年来，中国还在不断扩展和非洲合作的领域，在基础设施、经济特区建设、工业制造、航空航天等方面均取得初步成效，成为南南合作的典范。

“中国提出的‘人类命运共同体’主张，与阿尔及利亚提出的‘国际和平共处’理念完全契合。”艾哈桑·布哈利法说，“这次前来参展中非经贸博览会，阿尔及利亚还希望和在中国建立良好经贸往来的基础上，加强两国间的人文交流。”



6月26日，卢旺达驻华大使查尔斯·卡勇加在北京接受专访时，介绍卢旺达妇女编织的特色竹篮。



6月26日，阿尔及利亚驻华大使艾哈桑·布哈利法在北京接受专访。

记者 黄婷婷 摄

论坛

15个发展中国家部长
齐聚长沙研讨粮食安全

本报6月26日讯 今天，由商务部主办、隆平高科承办的2019年发展中国家粮食安全部长级研讨班暨发展中国家粮食安全高级别论坛开幕式在长沙举办，“杂交水稻之父”袁隆平院士、世界粮食计划署驻华代表屈四喜以及来自15个发展中国家的38名部长及部长代表等出席。

“‘发展杂交水稻，造福世界人民’是我毕生追求的目标。我很乐意帮助其他国家发展杂交水稻，特别是发展中国家。”现场，89岁高龄的袁隆平院士用流利的英文发出热情的合作邀约，全场响起热烈掌声。

冈比亚共和国农业部部长艾米·法布瑞女士在开幕式上致辞。她感谢中国政府与非洲开展的紧密合作，并表示冈比亚期待与中国推进水稻、蔬菜和花生等领域的合作。

■记者 黄京 实习生 刘静 陈英

动态

网上中非经贸博览会上线
非洲特产只需2-5天就可到中国

本报6月26日讯 作为第一届中国-非洲经贸博览会的重要组成部分，网上中非经贸博览会今日在湖南长沙上线，副省长何报翔现场为数字平台授牌。

网上中非经贸博览会(Kilico)是非拓信息科技有限公司依托其2014年创立的非洲电商平台Kilimall，采用互联网技术，为中非两国人民提供的一条集电商、支付、物流、仓储、客服、营销于一体的一站式双边经贸大通道。非洲产的咖啡、坚果只需2-5天即可到达中国。

目前，网上中非经贸博览会已搭建出口B2C(Kilimall)、出口B2B(KiliBusiness)、进口B2C(非洲心选)、进口B2B(KiliSupply)四大平

台。未来5年，网上中非经贸博览会平台预计可实现入网商品、服务1亿种，服务中非近5亿用户和100万家企业，落地非洲渠道网点10万个，日处理跨境包裹100万个，双边配套服务人员达200万人，助力湖南成为全国的中非经贸中心。

“在Kilisupply网站上，平均每天有超过200条来自中国采购商的求购信息。非洲产的鲜花、坚果、水果、红茶、咖啡、葡萄酒、木雕、手工艺品受到青睐。”Kilimall CEO杨涛介绍，非洲企业通过该平台从中国批量购买制造机械、工业设备、照明和建筑材料等商品，可享受10%-50%的价格优惠。

■记者 黄亚苹

新书

《中非经贸合作案例方案集》首发
101个可复制案例
讲述如何“授人以渔”

6月26日上午，《中非经贸合作案例方案集》新书首发仪式在湖南国际会展中心芒果馆新闻中心举行。以中英法三种语言推出的《中非经贸合作案例方案集》，是践行习近平总书记谈及发展中非关系时提出的“授人以渔”重要论述的创新之作。

记者了解到，该书全套共6册，书中收录的101个案例方案涵盖全

国21个省市，覆盖非洲31个国家，涉及农业、工业制造、商业贸易、基础设施、园区合作、能源矿业、融资合作、综合及其他等八大行业领域。

图书按照“可借鉴、可复制、可推广、可持续、可落地”的要求编译，将在第一届中非经贸博览会期间，作为分享中国经验、传播中国智慧的实用工具书籍，赠送给参会的世界各国重要的领导嘉宾和政商要客。



案例点击

助力非洲走出“垃圾围城”困局

非洲经过20余年高速发展后，饱受“垃圾围城”的困扰，要走出困局，就需要一种新的垃圾无害化利用方式，充分利用垃圾资源的潜在效益。早已攻克难题的中国通过实践得出，垃圾焚烧发电是“减量化、无害化、资源化”处置生活垃圾的最佳方式。

基于此，湖南仁和环保科技有限公司

公司与浦湘生物能源股份有限公司组成的联合体作为业主进入非洲实施项目，为项目提供持续金融支持。

非洲城市生活垃圾清洁收集中转焚烧发电项目作为一项长期工程，为非洲提供了大量就业岗位。项目还可通过政府支付垃圾处理的费用加项目发电的收益来覆盖项目投资的回报。

缺电家庭用上了便宜电

非洲不少村镇供电依赖柴油发电机组，超过50%的居民无法获得稳定的、可承担的电力供应。电力的匮乏，限制了非洲经济的发展。

2018年3月，中国电建集团中南勘测设计研究院有限公司与喀麦隆政府就在100个缺电村庄建设100个离网光伏供电项目达成初步意向。项目在太阳辐照差或阴雨天发电、储电不足时，系统自动对蓄

电池组进行保护，启动柴油发电机组进行发电补充。而在系统供电量不足时，计划控制可接人的负载及用电功率，在保证重要负荷的供电同时延长供电时间。

项目实施后，每度电成本约20美分，远低于柴油发电机70-110美分/度的成本电价，该价格能使缺电家庭具备消费基础。

■记者 黄亚苹 实习生 徐婷